
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kutsu rippikouluun 

2026 



Moikka! 

  

     Sinut kutsuttu vuoden 2026 rippikouluun! Rippikoulussa saat opetusta siitä 

uskosta, johon sinut on lapsena kastettu. Tähän asti vanhempasi ja kummisi 

ovat vastanneet kristillisestä kasvatuksestasi, mutta rippikoulumatkasi 

tarkoitus on antaa sinulle valmiudet olla itsenäinen, täysivaltainen 

seurakunnan jäsen.  

 Rippikoulu käydään yleensä sinä vuonna, jolloin täyttää 15 vuotta. Riparin 

voi käydä myös myöhemmin. Mikäli et halua käydä riparia vuonna 2026, 

sinun ei tarvitse ilmoittaa siitä meille erikseen.  

 Vuoden 2022 alusta Saarijärven seurakuntaan ovat kuuluneet 

kappeliseurakuntina Kyyjärvi, Kannonkoski, Kivijärvi, Karstula ja 

Pylkönmäki. Tämä kutsu koskee koko seurakunnan alueen rippikouluikäisiä. 

Leirijaksot ovat kaikille avoimia eli saat hakea mihin tahansa ryhmään 

asuinkunnasta riippumatta.  

    Tämä vihko esittelee Saarijärven seurakunnan rippikoulun vaihe vaiheelta ja 

siksi vihkonen on hyvä pitää tallessa koko rippikoulumatkasi ajan. 

Ryhmäkohtaista tietoa tulee sitä mukaa, kun syksy ja kevät etenevät kohti 

konfirmaatiota. Rippikoulusta tiedotetaan internetsivuillamme: 

www.saarijarvenseurakunta.fi/nuorille 

 Nuorisotyöstä vastaavien työntekijöiden yhteystiedot löydät tämän kutsun 

takakannesta. Ota rohkeasti yhteyttä, jos jokin jää mietityttämään!  

  

Hyvää rippikoulua! 

Terveisin 

Saarijärven seurakunnan nuoriso- ja rippikoulutiimi 
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1. ILMOITTAUTUMINEN 

 

Rippikoulu alkaa kouluilla pidettävillä ripari-infoilla syyskuussa. 

Nuorisotyönohjaajat pitävät kasiluokkalaisille oppitunnin mittaisen tietoiskun. 

Näihin infoihin voivat tulla kaikki nuoret, jotka haluavat käydä rippikoulun vuonna 

2026, myös muilla luokilla kuin kasilla olevat. 

Infossa ohjeistetaan rippikouluryhmään hakemisesta. Vaihtoehtoina ovat 

leirimuotoinen rippikoulu, päivärippikoulu ja erityisrippikoulu, joka on tarkoitettu 

kehitysvammaisille ja haastavan autisminkirjon nuorille. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leiri vai päiväkoulu? 

Leiririppikoululla tarkoitetaan rippikoulua, jonka lähijaksolla ollaan leirillä 

viikon verran täydellä ylläpidolla.  

Päivärippikoululla tarkoitetaan rippikoulua, jonka lähijaksolla on viisi 

opiskelupäivää Saarijärven seurakuntatalolla. Päivät kestävät noin 7 tuntia ja 

niiden aikana tarjotaan ruoka. Jos sinun on vaikea olla yötä pois kotoa tai 

leirielämään liittyy muita haasteita, suosittelemme päivärippikoulua.  

Päivärippikoulu ei ole erityisrippikoulu tai pienryhmäripari! 

 

 

Erityisripari? Ripari muualla kuin Saarijärven seurakunnassa?  

Kehitysvammaisille ja haastavan autisminkirjon nuorille suosittelemme 

erityisrippikoulua. Sen järjestelyistä vastaa Keski-Suomen alueen keva-

pappi Maarit Nuopponen. Suosittelemme olemaan häneen yhteydessä 

mahdollisimman pian tämän vihkon saatuasi, mikäli erityisrippikoulu 

koskee sinua.  

Mikäli osallistut jonkin muun tahon, kuin Saarijärven seurakunnan 

riparille, suoritat silti ennakkojakson Saarijärven seurakunnassa. Siksi 

sinun tulee myös ilmoittautua seurakuntamme rippikouluun. 

Ilmoittautuessasi valitse ryhmä ”Käyn rippikouluni muualla”.  



2. RIPARISTARTTI 

 

Riparistartti  (aiemmin Rakkaimmat riparilaulut) on Saarijärven seurakunnan 

riparikauden aloitustapahtuma. Tänä vuonna pääsemme nauttimaan Even ja Ossin 

konsertista. 

Konsertin jälkeen vanhemmille ja nuorille pidetään yhteinen tiedotustilaisuus 

rippikoulukokonaisuudesta.   

Tilaisuuden aikana nuoret saavat tietää oman ripariryhmänsä, ja saavat 

seurakuntaan tutustumiseen tarvittavan merkkihaitarin. Tästä alkaa seurakuntaan 

tutustumisjakso, rippikoulun ensimmäinen puolikas. 

  

 

RIPARISTARTTI – EVE & OSSI  

Saarijärven kirkossa sunnuntaina 2.11. klo 14 

 

Tämä tapahtuma on tarkoitettu kaikille vuoden 2026 riparille 

ilmoittautuneille sekä heidän perheilleen.  

Tapahtuma on avoin myös muille seurakuntalaisille.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mikä merkkihaitari? 

Merkkihaitari on taiteltu vihkonen, johon keräät merkintöjä syys- ja 

kevätkauden aikana erilaisista seurakunnan tapahtumista, joissa käyt. Tämän 

avulla saat tutustua laajalti seurakunnan eri toimintoihin. Merkkihaitarin 

täyttäminen käsittää noin puolet koko rippikoulun oppimäärästä ja on siten 

edellytys konfirmaatiolle. 

  

 



3. TUTUSTUMISJAKSO 

 

Tutustumisjakson aikana kerätään merkkihaitariin merkintöjä erilaisista 

seurakunnan tilaisuuksista. Tällaisia ovat esimerkiksi jumalanpalvelukset, 

nuortenillat ja erilaiset yhteiset kokoontumiset muiden rippikoululaisten kanssa. 

Osa päivämääristä ilmoitetaan ennakkoon ja osan tapahtumista saat käydä oman 

aikataulusi ja mielenkiintosi mukaan.   

Tutustumisjakso kestää Riparilauluista kevään Nuorten messuun saakka eli noin 

puoli vuotta. Merkintöjä haitariin kerätään tuona aikana n. 12 kappaletta.  

Tutustumisjakso on noin puolet koko rippikoulun oppimäärästä, joten siihen 

osallistuminen on aivan yhtä tärkeää kuin leirille tai päiväkouluun osallistuminen!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



4. NUORTEN MESSU  

 

Seurakuntaan tutustumisjakso päättyy Nuorten messuun. Messu on pakollinen 

kaikille rippikoululaisille. Merkkihaitarisi tulee olla silloin täynnä. Jos näin ei ole, 

ole ajoissa yhteyksissä ryhmäsi nuorisotyönohjaajaan ja sovi rästien täyttämisestä.  

Nuorten messun ja kesän lähijakson välissä saat rauhassa vaikkapa opiskella 

ulkoläksyjä valmiiksi!  

Nuorten messut järjestetään kaikilla alueillamme toukokuun aikana. Voit siis 

osallistua nuorten messuun omassa kotikirkossasi – tai lähteä tutustumaan johonkin 

toiseen seurakuntamme kirkkoon. 

 

 

 

 



5. LÄHIJAKSO (LEIRI TAI PÄIVÄKOULU) 

Lähijaksolla käydään läpi toinen puolikas rippikoulun oppimäärästä. Lähijakso 

tarkoittaa joko leirijaksoa tai päiväkoulujaksoa, riippuen omasta valinnastasi.  

Vuonna 2026 Saarijärven seurakunta järjestää 5 leirimuotoista rippikoulua ja 

yhden päivärippikoulun. Kaikki leirit ovat Mellikan leirikeskuksessa. Päiväkoulu 

toteutetaan Saarijärven seurakuntatalolla ja sen ympäristössä.  

Lisäksi vuoden 2026 Piispalan Sporttiriparille 1.-7.6. on varattu 10 

kiintiöpaikkaa Saarijärven seurakunnan jäsenille. Tähän ryhmään 

ilmoittaudutaan kuten mihin tahansa Saarijärven seurakunnan järjestämälle 

riparille. 

Kaikki rippikouluryhmät ovat kaikille avoimia. Saat hakeutua siihen ryhmään, 

joka itseäsi eniten puhuttelee. Toki voitte kavereiden kesken yhdessä miettiä, 

mille leirille haluaisitte päästä. Noin kolmen hengen porukan voimme järjestää 

samalle leirille, mutta 10 hengen kaveriporukan emme voi luvata pääsevän 

samaan ryhmään.  

Riparille saa ilmoittautua myös, vaikkei olisi kirkon jäsen. Konfirmaation 

edellytyksenä on kaste ja kirkon jäsenyys. Voit siis vinkata ripari-

ilmoittautumisesta myös kaverille, joka ei ole tätä vihkosta saanut. 😊  

Lähijakson pelisäännöistä kerrotaan riparipyhän infossa, sekä kirjeessä, joka 

tulee sinulle ennen leirin alkua. Lähijaksolle osallistuvat sitoutuvat 

noudattamaan ryhmän sääntöjä.  

 

 Mitä se maksaa?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leiririppikoulun hinta Mellikassa on 100€. Mikäli rippikoululainen tulee 

toisesta seurakunnasta tai ei ole kirkon jäsen, leirimaksu on 120€.  

 

Päivärippikoulun hinta on 30€.  

 

Sporttiripari 270€ (vain ilmoittautumalla Saarijärven seurakunnan kautta!) 

 

Riparimaksu koostuu ruoka-, tila- ja työntekijäkuluista. Riparilla saat 

omaksesi Raamatun ja konfirmaatiokuva postitetaan kotiin konfirmaation 

jälkeen.  

Riparimaksu maksetaan verkkomaksulinkin kautta ennen lähijakson 

alkua. Rippikoulumaksujen maksamisesta osissa voi keskustella ryhmän 

nuorisotyönohjaajan kanssa. Kenenkään rippikoulu ei jää rahasta kiinni! 



6. RIPARIRYHMÄT 

 

Huomaathan, että osa kesän leireistä alkaa ja päättyy keskellä viikkoa.  

 

Hiihtoloma 22.-28.2.2026,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 24.5.2026  

 

Mellikka I 8.-14.6.2026,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 21.6.2026  

 

Mellikka II 25.6.-1.7.2026,  

konfirmaatio Kivijärven kirkossa 5.7.2026  

 

Mellikka III 2.-8.7.2026,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 12.7.2026  

 

Mellikka IV 9.-15.7.2026,  

konfirmaatio Kivijärven kirkossa 19.7.2026  

 

Päiväripari 27.-31.7.2026, Saarijärven srk-talo,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 2.8.2026.   

 

Piispalan Sporttiripari 1.-7.6. (10 paikkaa Saarijärven srk-alueelta tuleville) 

Konfirmaatio Kannonkosken kirkossa 7.6.2026. 

 

MELLIKKAAN! 

Seurakuntamme omat rippileirit ja muutkin leirit järjestetään leirikeskus 

Mellikassa, joka sijaitsee Kolkanlahden kylällä noin 12 kilometrin päässä 

Saarijärven keskustasta.  

Mellikassa majoitut yhdessä 2-5 kaverin kanssa samassa huoneessa, jossa on oma 

suihku-wc. Majoitusrakennuksia on kaksi, joissa on molemmissa 6 

majoitushuonetta.  

Mellikan rannassa on kaksi rantasaunaa, joten kesäleireillä uiminen on varma juttu!  

Hartauselämää vietämme hirsirakenteisessa leirikappelissa.  



7. MIKÄ SPORTTIRIPARI 

 

Piispalan sporttiripari (1.-7.6.26) on rento ja hauskasti hikinen sporttiripari! 

Tarjolla on kolme lajivaihtoehtoa: jääkiekko, frisbeegolf sekä kaikille liikkuville 

nuorille sopiva Sports & action -linja. Rippikoulun opetussessioissa eri lajien nuoret 

ovat yhdessä, mutta päivittäisissä treenisessioissa valitsemansa lajin mukana. 

Valmennuksesta ja liikunnanohjauksesta vastaavat Sportfinin valmentajat. 

Sports & action -linja on Piispalan sporttiriparin uutuus ja sopii kaikille nuorille laji- 

tai urheilutaustaan katsomatta. Se ei siis edellytä aiempaa urheilutaustaa. Sports & 

action -sessioissa on ohjelmassa monipuolista liikuntaa, actionia ja hauskoja 

lajikokeiluja, kuten pickleballia, spikeballia, fribaa, uintia, kehonhallintaa, 

pallopelejä, minivaellusta, kaupunkisotaa, You name it! Nuoret pääsevät myös itse 

esittämään toiveita. 

Konfirmaatio on Kannonkosken kirkossa kätevästi leirin viimeisenä päivänä. Ennen 

leiriä on liikkuvan nuoren aikatauluihin suunniteltu napakka Whatsapp-etäjakso, 

jossa nuoret pääsevät tutustumaan toisiinsa, ohjaajiin ja ripariteemoihin. 

Sporttiriparille tulee nuoria eri puolilta Suomea, mutta Saarijärven seurakunnan 

nuoret ovat samassa rippikouluryhmässä. Sporttiriparin pappina toimii Saarijärven 

seurakunnan kappalainen Heidi Pasanen. 

 

Lisätietoa sporttiripareista ja valmentajista sekä lajiesittelyt: sportfini.fi! 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 



8. KONFIRMAATIO 

 

Kun olet suorittanut rippikoulun (tutustumisjakso ja lähijakso), olet oikeutettu 

konfirmaatioon. Konfirmaatiomessu on yhteisen rippikoulumatkamme juhlava 

päätös. Konfirmaatiossa ovat mukana riparilla toimineet työntekijät ja isoset, ja 

messu myös valmistellaan yhdessä riparilaisten kanssa.  

 

Jos haluat tulla konfirmoiduksi jonkun muun ryhmän kanssa tai yksityisesti, ota 

yhteyttä ajoissa oman ryhmäsi pappiin sopiaksesi erityisjärjestelyistä. Yksityisessä 

konfirmaatiossa konfirmoidaan vain sitä pyytänyt nuori ja siihen täytyy olla vahvat 

perustelut. 

Konfirmaatiomessussa nuori itse tunnustaa sen uskon, johon hänet on kastettu ja 

josta hän on saanut opetusta. Konfirmaatiosta alkaa itsenäinen elämä seurakunnan 

ja Jumalan perheen jäsenenä.  

Konfirmaatio antaa oikeuden toimia kummina, käydä itsenäisesti ehtoollisella sekä 

asettua ehdolle ja äänestää seurakuntavaaleissa. Kirkollisen avioliiton voi solmia 

rippikoulun käytyään.  

Konfirmaatiossa kummit ovat mukana siunaamassa sinua. Mikäli yhteys kummeihin 

on syystä tai toisesta katkennut, voit pyytää siunaajaksi konfirmaatioon jonkun 

toisen sinulle läheisen aikuisen.  

 

Konfirmaatiokirkot 2026 ovat Saarijärven kirkko ja Kivijärven kirkko. 

Karstulan kirkkoremontin vuoksi kesän 2026 kaksi konfirmaatiomessua 

järjestetään Kivijärven kirkossa.  

Kivijärven kirkko on Karstulan rinnalla suurimpia kappeleidemme kirkkoja. Se 

vietti 150-vuotisjuhlia kesällä 2025 ja on pari vuotta sitten saanut uuden 

maalipinnan. Kaunis puukirkko tarjoaa oivalliset puitteet juhlaan! 

 

 

 



LEIRIRYHMÄT JA YHTEYSTIEDOT 

  

Hiihtoloma 22.-28.2.2026, 

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 24.5.2026  

 

Mellikka I 8.-14.6.2026,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 21.6.2026  

 

Mellikka II 25.6.-1.7.2026,  

konfirmaatio Kivijärven kirkossa 5.7.2026  

 

Mellikka III 2.-8.7.2026,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 12.7.2026  

 

Mellikka IV 9.-15.7.2026,  

konfirmaatio Kivijärven kirkossa 19.7.2026  

 

Päiväripari 27.-31.7.2026, Saarijärven srk-talo,  

konfirmaatio Saarijärven kirkossa 2.8.2026.   

 

Piispalan Sporttiripari 1.-7.6. (10 paikkaa) 

Konfirmaatio Kannonkosken kirkossa 7.6.2026. 

 

Jos jokin jäi jo nyt askarruttamaan, voit ottaa yhteyttä meihin! 

Nuorisotyönohjaaja Saara Savolainen p. 040 8410213 

Nuorisotyönohjaaja Taija Heinänen: p. 040 8483174 

Nuoriso- ja rippikoulutyön pappi Heidi Pasanen: p. 040 7603480 

(Sporttiriparikysymykset Heidille!) 

Keski-Suomen seurakuntien kehitysvammaistyön pappi  

(Erityisrippikoulut kehitysvammaisille ja autismikirjon nuorille):  

Maarit Nuopponen, p.045 657 5715 

Sähköposti: etunimi.sukunimi@evl.fi 

www.saarijarvenseurakunta.fi/nuorille 

 

Insta ja TikTok: @pappilanväki 

http://www.saarijarvenseurakunta.fi/nuorille

